NOM : GROUPE :

Univers Mateériel

n a) Dessine I'arrangement des particules pour les trois phases de la matiére.

> "

4 y

@
1- Pour un solide 2- Pour un liquide 3- Pour un gaz
b) Le quel ou lesquels de ces modéles est ou sont compressibles ? Gaz

8 Définissez les termes suivants dans vos mots.
a) Un atome
Plus petite partie possible de la matiére. C’est I'unité de base de la matiére
b) Un élément

Substance pure formée d’une seule sorte d’atome. Ne peut étre séparée en d’autres
substances.

¢) Une molécule (composé)

Ensemble de plusieurs atomes, de méme sorte ou de sortes différentes , attachés
ensemble par des liaisons chimiques.

d) Un mélange :
Combinaison de plusieurs substances pures sans réaction chimique.
Mélange homogeéne (Solution = soluté + solvant)
Mélange hétérogéne
Parmi les phénomenes suivants, lequel implique un changement chimique ?
a) L’érosion d’'une falaise par le vent b) Le pliage d’'une barre de métal

c) Le broyage des grains de café La combustion de 'essence dans un moteur

a Parmi les phénomenes suivants, lequel implique un changement physique ?
La formation de buée b) La respiration cellulaire

c) La photosynthése d) La digestion des aliments
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B Compléte le schéma sur les changements de phases avec la banque de mots proposée.

[Condensation liquide] |Condensation solide|  [Fusion| |Gazl |[Liquide] [Solide] [Solidification]

[Sublimation| [Vaporisation|

~ F; - Condensation
Sublimation R liquide

Condensation
solide

Vaporisation

E Fusion A

< Solidification

G Choisis la (ou les) bonne(s) réponse(s).

G__ Fomd I

Qu'est-ce qu'une propriété caractéristique?

@ Une propriété caractéristique permet d'identifier une substance ou un objet.

Une propriété caractéristique permet de déterminer l'usage qui peut étre fait d'une substance
ou d'un objet.

Une propriété caractéristique permet de prévoir I'effet d'une substance ou d'un objet sur
I'environnement.

A-BetC
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Voici une liste de plusieurs propriétés:

@ A un godt aigre. @ Bleuit le papier @ A un pH inférieur a 7.
tournesol rouge.
@ Produit une effervescence @ A un goQt amer. @ A un pH supérieur a 7.
au contact d’'un métal.
@ Conduit I'électricité. Rougit le papier @ A une texture visqueuse

tournesol bleu.

Parmi ces propriétés, lesquelles sont caractéristiques des substances:

a) acides?  1-3-4-7-8

b) basiques? 2-5-6-7-9

B Parmi les substances suivantes, laquelle n’a pas pour unité de base un atome ?
a) L’aluminium (Al) (b) Le duralium (alliage de Al + Cu + Fe + ...)
c) Le rubidium (Rb) d) Le mendélévium (Md)

a Les formules chimiques suivantes sont celles de substances pures. Laquelle n’est pas

un élément?
a) H, b) Ss @ NO d) Br,
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Parmi les énoncés ci-dessous concernant le dioxygéne (O,) et 'ozone (O3), lequel est vrai?
a) Etant constituées exclusivement d’oxygéne, ces deux substances ont les mémes propriétés.

b) Leur unité de base contenant plusieurs atomes, ces deux substances ne sont pas
des éléments.

¢) L'unité de base de ces deux substances est une molécule.

L’unité de base de I'ozone et du dioxygéne est exactement la méme.

Parmi les descriptions suivantes, laquelle décrit adéquatement la loi de la conservation de la matiere ?

a) Le nombre de molécules de réactifs est toujours identique au nombre de molécules
des produits.

b) Les propriétés des réactifs sont toujours identiques aux propriétés des produits.
c) L’état physique des réactifs est toujours identique a I'état physique des produits.

@ La masse des réactifs est toujours identique a la masse des produits.

A l'aide du tableau périodique des éléments, compléte le tableau ci-dessous.

Numéro N Symbole Masse

atomique om chimique atomique (u)
24 Chrome Cr 52

3 Lithium Li 7

107 Bohrium Bh 264
54 Xénon Xe 131
29 Cuivre Cu 64
75 Rhénium Re 186
83 Bismuth Bi 209
12 Magnésium Mg 24
50 Etain Sn 119
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Les énoncés suivants concernent une substance dont la formule chimique est H,O,. Dans chaque
cas, indique si I'’énoncé est vrai ou faux.

Vrai Faux
a) Cette substance est un élément. X
b) L'unité de base de cette substance est un atome. X
c) Cette subgtance est un composé formé d’atomes d’hydrogéne X
et d’'oxygéne.
d) Cette substance est un mélange d’oxygene et d’hydrogéne. X
e) La masse de l'unité de base de cette substance est 34 u. X
f) Les propriétés de cette substance sont les mémes que celles de 'eau (H;O). X
g) L'unité de base de cette substance contient quatre atomes. X

Les énoncés ci-dessous concernent le changement décrit par I'équation chimique suivante.

Eau de Javel + Ammoniac — Hydrazine + Sel 4 Eaujz

NaCIlO + 2 NHs3 —  NyH4 + NaCl + HZO

Dans chaque cas, indique si I'énoncé est vrai ou faux.

Vrai Faux
a) Ce changement est physique. X
b) Les réactifs sont I'eau de Javel et 'lammoniac. X
¢) Au cours de ce changement, de nouvelles substances sont créées. X
d) Au cours de ce changement, de nouveaux atomes sont créés. X
e) La masse des produits est toujours supérieure a la masse des réactifs. X
f) Iy a plus d’atomes dans les réactifs que dans les produits. X
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Dans chaque cas, indique si le phénoméne décrit implique un changement physique
ou chimique.

a) Une serviette de plage humide séche au soleil. Physique

a) L’eau contenue dans I'hydrosphére s’évapore, puis retombe )
sous forme de pluie. Physique

b) Lors de la cuisson, le liquide transparent entourant le jaune

d’ceuf devient blanc. Chimique
c) Le sucre se dissout rapidement dans le thé chaud. Physique
d) Une tranche de pain, une fois grillée, devient croustillante. Chimique
e) Un tronc d’arbre peut s’enflammer au contact de la foudre. Chimique

f) Un laminoir permet de faire des feuilles métalliques minces )
a partir de lingots. Physique

g) Les portiéres d’'une automobile finissent par rouiller. Chimique

JH: SEC2 - Corrigé-Exercices révision SCT208 juin 2018 (modifié pour examen 2019).doc: 2019-06-08 7



a) | b)

Changement de couleur Dégagement de gaz (effervescence)

« Formation d’'un précipité « Emission de lumiére

@ Explique dans tes mots pourquoi la distillation d’'un mélange de deux substances est un changement
physique.

La distillation permet de séparer les constituants d'un mélange homogéne (ou solution) grace

aux températures d’ébullition différentes des constituants du mélange.

@ Indique la technique qui permet de séparer les constituants de chacun des mélanges ci-dessous,
sachant que la méme technique ne peut étre nommeée plus d’une fois.

[Décantation| [Distillation] [Evaporation|  [Filtration]

a) Mélange hétérogéne contenant deux phases

liquides. Décantation
b) Mélange hétérogéne contenant une phase

liquide et une phase solide. Filtration
¢) Solution aqueuse. Distillation

@ Comment appelle-t-on la substance présente en plus petite quantité dans une solution?
a) Le solvant b) La solubilité c¢) Laphase @ Le soluté
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Univers Vivant

Parmi les énoncés ci-dessous, indique ceux qui désignent des caractéristiques du vivant.

@® Avoir des descendants fertiles @ Chasser ® Défendre son habitat
: Grandir @ Jouer et apprendre @ Penser

Respirer Echanger avec son milieu @ Parler

Réagir aux stimuli @ Se reproduire @ S’adapter au climat

1-4-7-8-10-11-12

Q Sur l'illustration d’'une cellule végétale et d’'une cellule animale ci-dessous, indique, a l'aide
d’un trait, I'endroit ou se situe chacun des constituants suivants.

Cellule végétale Cellule animale
Chloroplaste Membrane

cellulaire \

Vacuole

Noyau

Enveloppe
nucléaire

Mitochondrie

Cytoplasme

Paroi cellulosique

@ Indique la structure qui remplit chacune des fonctions suivantes.

Structures Fonctions

Chloroplaste Absorber la lumiére au cours de la réaction de photosynthése.
Membrane cellulaire Controler les entrées et les sorties des substances dans la cellule.
Paroi cellulosique Donner une plus grande rigidité  la cellule.
Vacuoles Entreposer les nutriments, I'eau et les déchets.
Lytoplasme Maintenir les organites en place et assurer le transport des substances.
Noyau ) o :

. ) Assurer le contréle de toutes les activités cellulaires. On y trouve I’ADN,
Mitochondrie porteur des génes.

Procurer de I’énergie aux cellules.
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Dans chaque cas, indique si I'énoncé est vrai ou faux. S’il est faux, corrige-le.

Fau
Vrai

a)

Les génes détiennent tout le code génétique de l'individu. X

b) Une ITSS n’est transmise qu’au cours de relations sexuelles X
complétes.

L’ADN est contenu a I'intérieur des mitochondries. X

d) Les condoms masculins et féminins sont les seuls moyens X
de protection contre les ITSS.

L’age adulte est le stade de développement humain le plus long. X

f) Les extrants sont des éléments arrivant de I'extérieur de la cellule X
et pénétrant a l'intérieur de celle-ci.

9) Le gamete male (le spermatozoide) est la plus grosse cellule
du corps humain.

h) La diffusion est le transfert de soluté du milieu le plus concentré vers
le milieu le moins concentré.
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. Diffusion o Osmose

@ Parmi les énoncés suivants concernant la fertilité des femmes, lequel est faux ?

a) Les femmes possedent déja tous leurs ovules a la naissance.
b) La période de fertilité des femmes commence a I'adolescence.

@ Les femmes sont fertiles toute leur vie.
d) De fagon générale, les femmes ne libérent qu’un ovule a la fois

B Quisuisje?
a) Union d’'un ovule et d’un spermatozoide. . Fécondation
b) Unité de base de l'information héréditaire. . Géne
c) Moyen temporaire utilisé pour éviter une grossesse. . Moyen de contraception
d) ITSS pouvant causer la cécité chez le nouveau-né. . Gonorrhée
e) Stade du développement humain comprenant A
la vieillesse. . Age adulte
f) Procédé permettant le passage du solvant afin
d’équilibrer les concentrations. . Osmose
g) Infection parasitaire créant des démangeaisons
a la base des poils des organes génitaux. . Poux de pubis (morpions)
h) Nom donné a I'embryon aprés 8 semaines
de grossesse. . Foetus
i) Muqueuse ou le zygote s'implante pour la nidation. . Endométre
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@ Associez chacune des fonctions a la structure qui convient.

Fonctions Structures

a) Enfermer I'embryon ou le foetus 1)
et le liquide amniotique.

b) Nourrir I'embryon ou le feetus, le débarrasser
des déchets et assurer I'échange des gaz
respiratoires avec la mere.

¢) Nourrir 'embryon pendant la nidation.

d) Protéger I'embryon ou le feetus
contre les chocs.

e) Relier le placenta a 'embryon ou au feetus.

Cordon ombilical

2) Endométre

3) Liquide amniotique
s 4) Placenta

5) Sac amniotique

@ Voici la représentation de la photosynthése d’'une cellule végétale. A 'aide des mots fournis, indique
les intrants et les extrants de la photosynthése.

Dioxygéne (O,) Dioxyde de carbone (CO,) Eau Energie solaire Sucre (glucose)

Intrants Cellule végétale Extrants

Dioxyde de carbone (COy,). 4::} % T II:# Dioxygene (O,).
Eau 4:>\*§\\ Sucre (glucose).

Energie solaire 4:>

m Parmi les expressions suivantes, laquelle n’est pas un stade du développement humain ?

a) L’enfance b) L’age adulte
@Lajeunesse d) L’adolescence

@ Lequel des moyens de contraception ci-dessous protége contre les ITSS?

a) Le stérilet b) Le spermicide
¢) L’anneau vaginal d) Le contraceptif d’'urgence
Le condom féminin f) Léponge

@ Lequel des moyens de contraception ci-dessous nécessite une prescription médicale ?

Le stérilet b) Le spermicide
@ L’anneau vaginal d) Le contraceptif d’'urgence
e) Le condom féminin f) Léponge

JH: SEC2 - Corrigé-Exercices révision SCT208 juin 2018 (modifié pour examen 2019).doc: 2019-06-08 12



1 N Y

R Révision de fin d’année

A l'aide de la banque de mots suivante, compléte les phrases ci-dessous. Certains mots
ne seront pas utilisés.

Adolescence Age adulte Cellules Chromosomes Contraception
i Femelles Foetus Gamétes Génes Grossesse
Infection ITSS Males Sang Sida
Spermatozoide =~ Trompes de Fallope  Utérus Vieillissement Zygote
a) Contrairement aux cellules du corps humain, les gameétes males
et femelles possedent chacun 23 chromosomes
b) Les garcons et les filles atteignent leur période de fertilité a I adolescence
Au moment de la reproduction, le ___Spermatozoide féconde l'ovule dans
les __trompes de Fallope | ¢ zygote se fixe ensuite dans
I utérus
c) Les ITSS peuvent étre transmises lors de relations sexuelles
ou par le sang Une contraception efficace diminue les risques
de grossesse mais seuls certains moyens protégent contre le risque
g’ infection

@ Nomme le régime alimentaire correspondant a chaque animal.

ICarnivore] |Carnivore] |Granivore] [Insectivore] |[Herbivore rongeur] Herbivore ruminan{

Granivore Carnivore Insectivore
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kL) A l'aide de cette figure et des quatre termes ci-dessous, décris le cycle de vie d’une plante. Pour
t'assurer d’avoir utilisé tous les termes dans ton explication, surligne-les.

Fructification Germination

Pollinisation Fécondation

Germination

Pollinisation

Fructification

Fécondation

@
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Univers Terre et Espace

Sur le schéma ci-dessous, illustrant la structure de la Terre, identifiez les couches suivantes:

« Cro(te terrestre » Manteau

. . » Noyau interne
« Lithosphere * Noyau externe 4

Crofte terrestre

Manteau (magma)

Novau interne

Lithosphere

m C’est la partie interne de la Terre qui est la plus chaude; elle est formée de fer
et de nickel solide.

a) Crodte terrestre b) Noyau externe
¢) Manteau Noyau interne

@ Parmi les énoncés ci-dessous, lequel correspond a la composition de I'air au niveau
de la mer?

a) L’air est composé de 12 % de dioxygéne, de 87 % de diazote et de 1 % d’autres gaz.
b) L’air est composé de 78 % de dioxygéne, de 12 % de diazote et de 10 % d’autres gaz.
L’air est composé de 21 % de dioxygéne, de 78 % de diazote et de 1 % d’autres gaz.

d) L’air est composé de 78 % de dioxygéne, de 21 % de diazote et de 1 % d’autres gaz.

@ Appareil permettant d’enregistrer les tremblements de terre.

a) Echelle de Richter Sismographe
c) Barométre d) Télégraphe
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m Compléte le tableau ci-dessous sur le mouvement de la crodte terrestre.

Mouvement Conséquence lllustration
Collision
entre Zone de
subduction
2 plaques
.. Dorsale
Eloignement
de deux
plaques océanique
Frottement
entre Faille
2 plaques

@ Compléte le schéma du cycle de 'eau ci-dessous en indiquant le nom des étapes dans les ovales;

La transpiration des animaux
et des plantes s’évapore
dans l'atmosphere.

o Ruissellement
-‘/Infiltration

L'eau se déplace dans
les lacs, les rivieres et
les fleuves vers les océans.
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@ Comment nomme-t-on 'ensemble des douze grands morceaux découpés dans la
lithospheére ?

a) Les continents b) Les dorsales océaniques

c¢) La cro(te terrestre Les plaques tectoniques

Quel pourcentage représente la quantité d’eaux douces sur la Terre?

a) 78 % @2,8 % c) 97,2 % d) 21 %

m Quelle sorte de roche se forme par la compaction de débris rocheux au fond des océans?
Sédimentaire b) Ignée intrusive

c¢) Meétamorphique d) Ignée extrusive

@ Parmi les ressources énergétiques ci-dessous, laquelle est non renouvelable ?
Le pétrole b) Le Soleil

c) Labiomasse d) Levent

@ Quel terme désigne une trainée lumineuse laissée par un météoroide qui se
désintégre lorsqu’il entre dans I'atmosphére de la Terre?

a) Le météorite b) Lacométe

c) L’astéroide Le météore

m Quel est le minéral le plus dur selon I'échelle de Mohs?

a) Latopaze Le diamant
c) Lequartz d) Letalc
@ auisuisje?

a) Je suis une roche formée par le refroidissement rapide La roche ignée
du magma. extrusive.

b) Je suis le type de roche dans lequel on trouve le plus souvent La roche sédimentaire.
des fossiles.

c) Je suis formé par les mouvements de convection dans Le vent.
I'atmosphere.

d) Nous sommes les principaux composants des combustibles Les hydrocarbures.
fossiles.

e) Je suis le phénoméne régissant le mouvement des planétes La gravitation
dans le systéme solaire. universelle.

f) Je suis la couche de I'atmosphére ou se produisent les aurores [,3 thermospheére.
polaires.

Vénus.
g) Je suis la planete qui a sensiblement la méme taille que la Terre.
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Dans chaque cas, indique si I'énoncé est vrai ou faux. S’il est faux, corrige-le.

Vrai Faux
a) Labiomasse est une ressource énergétique renouvelable. X
b) Plus le volume de deux corps est grand, plus la force d’attraction entre X
eux est importante.
¢) Les hydrocarbures sont une ressource énergétique renouvelable. X
d) Une roche ignée est une roche transformée sous I'effet de pressions X
et de températures intenses.
e) L’atmosphére de la Terre est composée de six grandes zones X
de convection.
f) Le Soleil est la ressource énergétique la plus abondante sur Terre. X
g) L'effervescence est la capacité d’'un minéral a se briser d’'une certaine X
fagon.
h) La géothermie est une ressource énergétique provenant du Soleil. X

@ Le schéma suivant illustre le cycle de formation des roches. Attribuez une couleur différente a
chaque élément de la Iégende et coloriez chacune des fleches de la couleur appropriée.

Roches sédimentaires

Roches ignées

Magma Roches métamorphiques
Légende:
[ Refroidissement et cristallisation [T Chaleur et pression
i Erosion, transport, sédimentation, compaction, cimentation i Fusion
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Astrobléme de Manicouagan La terre

Mouvement de convection Comete

@ Nomme les cinq ressources énergétiques renouvelables que tu connais.

Vent Eau Géothermie

Soleil Biomasse

Nomme les huit planétes du systeme solaire dans I'ordre croissant de leur distance au Soleil.

. Mercure, Vénus, Terre, Mars, Jupiter, Saturne, Uranus, Neptune.
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@ Compleéte la grille de mots entrecroisés suivante.

Horizontalement

1 Type de sol riche en matiére organique.
2 Minéral le plus dur connu sur Terre.

3

4
5

9

10
11
12

Substances solides, inorganiques
et généralement cristallines.

Qualifie le sol principalement constitué de limon.

Ressource énergétique provenant de la chaleur

de la lithosphére.

Ressource énergétique inépuisable située

dans I'espace.

Capacité d’'un minéral a réagir a un acide.
Nom donné au cratére résultant d’'un impact

météoritique.

Roches formées par le refroidissement

de la lave.
Nom donné a une planéte solide.
Echelle mesurant la force du vent.

Types de roches formées au fond des océans.
13 Queue de la cométe composée de gaz.

16

Al ;1‘1'/;,

R Révision de fin d’année

7 0]

n

M

4

Verticalement

14 Constituant des hydrocarbures
avec le carbone.

Mouvement de l'air créé par

le réchauffement inégal

de I'atmosphére.

Ressource énergétique fossile

15

16

servant principalement a produire

de I'électricité.

Principaux constituants

des combustibles fossiles.
Nom donné au corps céleste

17

18

qui entre en contact avec la Terre.
Ensemble de la matieére organique

19
présente sur Terre.

Phénomene attirant un corps
vers le centre de la Terre.

20
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Univers Technologique

@ Donne un exemple d’un organe de liaison qui produit une liaison démontable.
a) Delacolle b) De la soudure

c¢) Unrivet Une vis

@ Quel type de guidage permet a une piece de se déplacer seulement en tournant autour

d’un axe?
a) Guidage en translation b) Guidage en torsion
@ Guidage en rotation d) Guidage hélicoidal
m Comment nomme-t-on I'équipement nécessaire pour fabriquer un objet technique ?
a) Matiére premiere @ Matériel
c) Matériau d) Matiére organique

@ Un coupe-ongles est un exemple de ce type de machine simple.
a) Laroue b) Le planincliné

c) La poulie Le levier

@ Indique le ou les mécanismes de transmission du mouvement permettant de ralentir
un mouvement de rotation.

Engrenage entrainant de 8 dents et engrenage entrainé de 24 dents.
b) Engrenage entrainant de 24 dents et engrenage entrainé de 8 dents.
¢) Mécanisme de pignon et crémaillére.

Mécanisme de vis sans fin et roue dentée.

@ Identifie les effets de la force appliquée.

a) Torsion b) Flexion c) Cisaillement
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@ Donne trois exemples pour chaque catégorie.

Matiéres premieres Matériaux Matériel
Coton Tissus Machine a coudre__
Bois Table Scie
___ Pétrole Plastique Couteau a plastique__

@ Quatre documents sont utiles pour la conception et la fabrication d’un objet: le cahier des charges, le
schéma de principe, le schéma de construction et la gamme de fabrication. Nomme le ou les
documents présentant les informations suivantes.

a) Les dimensions de chaque piéce. Gamme de fabrication.
b) Les mouvements des pieces. Schéma de principe.
c) Le délai de fabrication a respecter. Cahier des charges.

d) Les types de guidages entre les piéces mobiles. gchéma de construction.

e) Les forces a appliquer pour faire fonctionner

I'objet. Schéma de principe.
f) Le nombre de piéces identiques a fabriquer. Gamme de fabrication.
g) Le matériau utilisé pour fabriquer la piece. Schéma de construction

et gamme de fabrication.

h) Le colt de fabrication de 'objet. Cahier des charges.

i) Les techniques a utiliser pour fabriquer
une piéce. Gamme de fabrication.

La premiere roue d’un train d’engrenages fait 10 tours alors que la derniere roue, qui compte
40 dents, en fait 3. Combien de dents compte la premiéere roue ? Laisse des traces
de ta démarche.

Nombres de dents de la derniére roue ayant fait la rotation: 40 x 3 = 120 dents.

Nombre de dents de la premiére roue: 120 + 10 = 12 dents
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@ La vis est un exemple de machine simple.

a) De quel type de machine simple s’agit-il? Plan incliné.
b) Quelle vis (@ ou ) demande une moins grande force pour pénétrer E

dans un matériau? Pourquoi?

. La vis : son pas étant plus petit que celui de la vis @ elle est

J facile a insérer.

a) Quelle vis (@ ou ) pénétrera complétement dans un matériau en effectuant
le moins de tours possible ? Pourquoi?

. La vis @: son pas étant plus grand, elle pénétre chaque tour plus

° profondément que la vis ; toutefois, faire un tour demande plus

@ Complete les caractéristiques d’un aspirateur.

WQ

Caractéristiques d’un aspirateur

[ Fonction globale: Aspirer la poussiére et les saletés sur le plancher.

Ml Commande:

Bouton de

commande.

Procédé:

Intrants: Extrants:

La poussiere et les

« Electricité. . Perte de chaleur.

saletés sont aspirées

o Poussiéres et saletés.

par la bouche de

o Force musculaire.

o Sac rempli de poussiéres.

I'aspirateur, puis

* Sac de rechange vide.

entreposées dans

un sac a l'intérieur

de l'appareil.
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Observe les mécanismes suivants et détermine:

1) s'il s’agit d’'un mécanisme de transmission du mouvement ou de transformation
du mouvement;
2) le nom du mécanisme de transmission ou de transformation.
Image Type de mécanisme
a) '-““r', 1) Transmission du mouvement.
*
= Z: 2) Vis sans fin et roue dentée.

b) .
1) Transformation du mouvement.
2) Pignon et crémaillere.

c)
1) Transformation du mouvement.
2) Bielle et manivelle.

d) I
1) Transmission du mouvement.
2) Chaine et roues dentées.

e) o
1) Transmission du mouvement.
2) Engrenages.

f 1) Transformation du mouvement.
2) Came et tige poussoir.

9) .
1) Transformation du mouvement.
2) Vis et ecrou.

h) .

ldddddedd [~ 1) Transformation du mouvement.
‘r r'm - 2) Vis sans fin et crémaillére.
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Compléte le texte a I'aide de la banque de mots ci-dessous.

Composantes Energie solaire Intrants

Energie nucléaire Caractéristiques Température
Commandes Chaleur Energie hydraulique
Rayonnement Energie de biomasse Ressources naturelles
Energie fossile Mouvement Energie électrique
Energie Procédés Extrants

Systéme technologique Energie géothermique Energie éolienne

Un _systeme technologique est un ensemble de piéces ou de mécanismes qui
interagissent pour réaliser une tache précise. Il est possible de décrire un systéme technologique

a l'aide de cinq____caractéristiques  la fonction globale, les intrants

les commandes les procedeés et les extrants

Les éléments qui permettent a un systéme technologique d’accomplir sa tdche se nomment

les composantes d’un systéme.

Plusieurs systemes technologiques ne peuvent fonctionner sans un apport

d’ énergie . Les étres humains ont donc développé plusieurs techniques

pour exploiter les __ressources naturelles  présentes sur la Terre. Voici certaines

formes d’énergie qu’ils produisent a I'aide de ces ressources:

1) Energie obtenue par la combustion de matiére organique: _€nergie de biomasse

2) Energie provenant de la force du vent: énergie éolienne

3) Energie provenant de la matiére organique emprisonnée dans la roche sédimentaire :
énergie fossile

4) Energie provenant de la chaleur contenue dans la lithosphére : _€n€rgie geothermique
5) Energie générée par le mouvement de I'eau : __€nergie hydraulique
6) Energie générée par une réaction en chaine provenant du noyau des atomes:

énergie nucléaire

7) Energie provenant du Soleil : énergie solaire

Il est souvent nécessaire de transformer une forme d’énergie en une autre plus facilement
utilisable. Par exemple, au Québec, I'énergie hydraulique est transformée

en___€nergie électrique  qui est ensuite transportée jusque dans nos foyers.

Il existe trois manifestations différentes de I'énergie: le mouvement , causé
par un déplacement ou un changement de position dans I'espace; le rayonnement
qui correspond a I'ensemble des radiations émises par un corps; et la chaleur

qui correspond a une variation de température
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